

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

Izhaja vsak četrtek in volja s poštno vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 3 gld., za pol leta 1 gld. 60 kr., za četrt leta 80 kr. — Naročnina se pošilja upravnistru v tiskarni sv. Cirila, koroške ulice, št. 5. — Doležniki tiskovnega društva dobivajo list brez posebne naročitve.

Posamezni listi dobé se v tiskarni in pri g. Novak-u na velikem trgu po 5 kr.

Rokopisi se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. Za oznanila se plačuje od navadne vrstice, če so natisne enkrat 8 kr., dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

Novi nemški cesar.

V ponedeljek, dne 18. junija, vzprejela je rakev ostanke nemškega cesarja, Friderika III. Preden je postal nemški cesar, bil je že vzbol in vratu in niso dobili za nj zdravila, da si je postal vladar 45 milijonov Nemcev.

Bila so vsa zdravila zastonj in nihče ni dvomil, da bode prej ali slej prišla kočena žena, smrt. Vse eno pa je skorej ves svet strepetal, ko se je to zgodilo, v petek dne 15. junija četrtr ure po 11ih. Ranjei cesar je bil namreč mož, ki ga je že vse čistilo, predno je postal cesar in odkar je cesar bil, ni storil ničesar, kar bi mu bilo na kvar v časti, katero je užival.

Izpregovoril menda ni besede, odkar je imel cesarsko žezlo v rokah, to mu je zabranila bolezen, ali kar je zapisal, kar je ukazal, to ga povzdigne še veliko višje, kajti s tem je pokazal tudi v malih rečéh, da je bil velik, mož vreden občudovanja.

Za njim je zasedel prestol nemškega cesarstva njegov stariš sin, cesar Viljem II. O njem vemo doslej le malo in skorej ne več, kakor gole številke, ki nam povejo, kaj da je doslej veljal v toliko mogočni cesarski rodovini.

Porodil se je dne 27. januarija 1819 v Berlinu. Star je po takem 29 let in v svojem 30. letu postane cesar Nemčije. Oženil se je dne 27. februarja 1881 s princesinjo Avgusto Viktorijo, hčerjo ranj. vojvode Schleswig Holsteina. Iz tega zakona ima že čvetero sinov, najstariš šteje že 6 let in najmlajši 2 leti.

Kakor se pripoveduje, imel je stari cesar, Viljem I., tega unuka, sedanjega cesarja, najrajši, to pa zato, ker je kazal največ veselja do vojaštva. Tudi to je znano, da je sedanji cesar poprej vselej posebno veliko dajal na besedo kneza Bismarcka. Prva povelja, ki jih je izdal novi cesar do vojaštva in do mornarstva, so znamenja, da je cesar ves Nmec ali ne tak, da bi hotel druge narode za to že za podnožje svoje.

Nemškutarija na Koroškem in Štajarskem z nemškim šulvereinom vred.

Govor državnega poslanca dr. Gregoreca v drž. zboru, dne 3. maja 1888.

(Po stenografnem zapisniku.)

(Dalje.)

Ustrezaoč soposlancu g. dr. Viteziču navajam, kako so dež. poslanca g. Spinčiča, profesorja na učiteljski v Kopru, premestili v Gorico na izobrazovališče učitelje, to pa zaradi tega, da bi mu poslanstvo vzeli, ker ne prebiva več v Istriji, kjer je bil izvoljen. Zgodilo je se baje to vsled ovadbe po društvu: „Societa politica istriana“, kakor bi gospod Spinčič bil agitoval kot okrajni šolski nadzornik za slovansko stranko. Ako je temu je res tako, je prav značljivo za razmere v Istriji.

V deželnem šolskem svetu v Gradci nemamo Slovenci nobenega postavnega zastopnika. Prepuščeni mu smo na milost in nemilost.

Kot deželni šolski nadzornik posluje še zmiraj mož ki nema vseh postavnih lastnosti; deželni šolski zakon štajarski določuje namreč, da mora jeden izmed deželnih šolskih nadzornikov popolnem zmožen biti slovenskega jezika. Sedanji gospod nadzornik pa zna tako dobro slovenski, kakor jaz španjski ali kitajski.

Za slovenski Štajar imamo v Mariboru učiteljšče, ki pa še zmiraj ni tako urejeno, kakor ono v Ljubljani, čeravno smo to že večkrat tirjali.

Zopet sta imenovana dva okrajna šolska nadzornika na nadaljnjih 6 let, zoper katera smo opravičeno pritoževali se v deželnem zboru in tudi v tej visokej zbornici. Pristavim, da sta obadva mešetarja za nemški šulverein, jeden začel je celo svete podobe preganjati, metajoč jih iz ljudskih šol v okrajni Celjskem rekoč: „Hočem pokazati, da farji nemajo v šoli ničesar naročevati“. Slovenske domoljubne učitelje nam preganjajo, ter za kazen prestavljajo. Ako součitelji, katerega domoljuba izvolijo v